

10 低空经济在徐汇“起飞”

02 第十五届古博会开幕

03 中山医院七年磨一“刀”
斩获国际大奖

百花争艳 香飘申城：2025 上海国际花展启幕

□ 记者 殷志军 徐喆衍 李瑾琳



/ 上海植物园三号门口的国际花展主题景观

殷志军 摄

春风拂面，申城花开。以“花开新天地”为主题的 2025 上海国际花展将于 4 月 18 日至 5 月 11 日举行。

本届花展展览总面积达 390 公顷，将进一步凸显“全城布展、市民参展、合力办展、区域联展、文明观展”特点，通过“双主会场 +5 个分会场 +15 个城市主题节点”的全城布局，构筑市民身边的打卡地、新优花卉的推广地、植物文化的传播地，展现花展在专业、市场、商业和生活中的价值，为市民献上跨越 24 天的“花卉嘉年华”。

正值上海国际花展从“行业花展”到“城市花展”转型的第二年，今年上海国际花展以上海植物园为“行业主会场”，黄浦新天地为“城市主会场”，分别演绎花展的科技内核与城市基因。今年花展首次取消“主题花”设置，用“百花齐放”取代“一枝独秀”，更多“不受限”的新优品种将被推介给行业和市民。

本次花展将在引领家庭园艺潮流、推动花卉产业创新的基础上，积极探索与“文商旅”跨界互动、赋能区域经济高质量发展。据悉，上海国际花展已成为长三角地区最具影响力的综合性园艺展览以及上海建设人与自然和谐共生的人民城市、推动生态产品价值实现的生动案例。

(相关报道详见第 12 版)

国家级万兆光网试点

徐汇这两个标杆园区入选

徐汇区再添国家级创新名片。近日，工业和信息化部公布全国首批万兆光网试点名单，徐汇区“模速空间”“北杨人工智能创新中心”两大标杆园区成功入选，成为上海建设“国际数字之都”的先锋力量。上海共 8 个项目上榜，其中 5 个为万兆园区试点项目，徐汇区以占据全市 40% 园区试点的成绩，彰显数字基建领跑实力。

模速空间(西岸滨江)：作为全国首个大模型全产业链创新生态社区，构建“算力—数据—模型—应用”全链条生态，已集聚商汤科技等近 60 家头部企业，覆盖金融、医疗等十余个领域。本次创新开展万兆光网试点，将提供超大带宽、毫秒级时延、零抖动的人算网络，破解海量数据传输瓶颈。通过大带宽保障 4K 视频、物联网终端等智能设备稳定运行，低时延支撑边缘计算与 AI 训练实时交互。预计未来引入 200 余家企业，孵化千款行业应用，形成万亿级产业集群。

北杨人工智能创新中心(华泾 TOD 核心区)：该园区作为 15 号线朱梅路站上盖的 114 万平方米超级综合体，目标建设 60 万平方米智能办公集群，定位全球 AI 产业协同创新枢纽。此次试点部署万兆光网，通过构建百 G 级传输通道与确定性时延保障体系，打造智能无损算力网络，联动电信“息壤”算力平台跨域调度临港万卡集群等资源，实现异构算力协同，加速 AI 大模型商业化落地，赋能上海建设全球人工智能高地。

(来源：区数据局)

全年 63 项重大赛事！徐汇市民体育节开幕

□ 记者 李梦婷

近日，“汇运动，AI 生活”2025 年徐汇市民体育节开幕式在徐汇滨江穹顶艺术中心北广场举行。开幕式现场，徐汇区体育局联动徐家汇街道、西岸集团、正大乐城商圈，完成了体育赛事“进景区、进街区、进商圈”的启动仪式。

徐汇区今年已推出首批重点“三进”赛事 50 余场，到目前为止，超过七成的赛事已经和景区、街区、商圈成功对接。在当日开幕式上，徐汇区还为包括上海足协、洛克、每步体育等知名企业在内的部分徐汇市民体育节合作伙伴代表颁发了证书。在开幕式举行的同

时，现场的体育嘉年华活动也吸引了很多市民积极参与，人们在徐汇滨江的宜人夜景里感受运动的乐趣。

开幕式后，2025 Elite Run 精英跑接力赛拉开帷幕。本次赛事以夜光赛道串联西岸穹顶艺术中心与海事塔广场，吸引了来自金融、地产、IT、医疗等领域的 30 余家企业的代表队报名参加，展开 3 公里接力竞速角逐。夜幕下的徐汇滨江，被赛道两侧的灯光点缀得格外迷人，赛道上洋溢着紧张而热烈的气氛。选手们在夜色中的滨江纵情奔跑，或疾步如飞，或奋力冲刺，每一次交接棒都

尤为关键，考验着队伍的默契和协作能力。最终，中国商飞精英队、太平洋保险太爱跑队、中国商飞卓越队三支企业的队伍分获前三名。据悉，前三名队伍还将总计 1 万元的参赛奖金对口捐献给蒙自市银河小学，用于购买体育运动器材，实现了竞技精神与社会价值的双重传递。

据了解，今年徐汇将陆续推出包含“AGF 傲骨之战”职业拳王挑战赛、2025 UFC 终极格斗冠军赛、2025 FISE 极限运动世界巡回赛·上海站、2025 徐汇滨江国际企业半程马拉松赛等在内的 63 项重大体育赛事活动。

大字新闻 □ 为进一步助力外贸外资企业高质量发展，4 月 16 日下午，徐汇区召开重点外贸外资企业座谈会，了解企业发展情况、听取意见建议。区委副书记、区长王华向长期以来扎根徐汇、为区域经济社会发展作出重要贡献的外贸外资企业表示感

谢。希望企业保持定力、坚定信心，加强形势研判，把握机遇，优化布局，积极开拓多元市场，努力实现更大发展。同日，王华带队前往强生(中国)投资有限公司、捷普科技(上海)有限公司走访调研。副区长魏兰参加。